

## 居高自远 百尺竿头

doi:10.3969/j.issn.1672-6731.2015.01.001

相伴 2015 年的到来,《中国现代神经疾病杂志》翻开了新的一页。在此我们衷心感谢各位编委、审稿专家,关心、爱护本刊的作者、读者朋友们长期以来对本刊的关爱和支持!并致以诚挚的问候和美好的祝愿!

2014 年是《中国现代神经疾病杂志》走过的第 14 个年头。这一年中,本刊编辑部在编委会的支持下,通过全体成员的辛勤工作,积极配合国家与卫生计生委重点科研方向,组织出版了“颈动脉内膜切除术临床研究”、“阿尔茨海默病及痴呆相关疾病神经影像学研究”、“代谢性肌病临床研究”、“中枢神经系统感染性疾病”、“神经免疫性疾病临床研究”、“癫痫基础与临床研究”共 6 个重点专题;并配合每期专题刊出了 18 篇评论性文章,通过专家针对神经科学热点问题的研究现状、进展及存在问题进行评述、预测,充分体现了专业性学术期刊的学科导向作用。在这一年中,我们还对原有栏目进行了改进,并尝试开辟了“神经科学发展史”栏目,邀请神经科学各领域的专家和老前辈撰写有关神经科学各专业领域的历史沿革,分别刊出了《颈动脉闭塞性疾病外科治疗发展史》、《阿尔茨海默病 200 年》、《代谢性肌病研究发展史》、《神经病毒学发展概况》、《单纯疱疹病毒性脑炎发展简史》、《视神经脊髓炎研究发展史》和《认识癫痫漫长路 征服顽症再攻关》共 7 篇发展史,将神经科学的发展历史呈献给广大读者。同时还设立了以回顾 2013-2014 年神经科学各领域研究进展为目的的“专题综述”栏目,配合当期重点专题,展示了颈动脉内膜切除术、痴呆、肌肉病、神经免疫性疾病和癫痫领域近两年研究成果,使临床医师能够及时、方便地了解神经科学各专业的研究现状和动态。

2015 年,本刊还将关注国内学者在国外相关杂志发表的研究成果。随着国家经济实力的提高,医药卫生科研经费的投入不断增加,研究成果亦呈现高产出态势,但有大量国内创新性科研成果仅发表在国际相关知名杂志,特别是收录在科学引文索引(SCI)系列杂志中,使得国内的一些临床医师不能及时了解到这些最新研究成果。鉴于此,本刊将目光投向这些高质量文献,希望通过我们的介绍,使临床医师更广泛地了解相关专业的最新研究成果,同时亦可因此展现国内相关研究在国际的水平和贡献。本刊 2015 年第 15 卷第 1 期由涂良丹和吴波撰写的《脑卒中一级预防研究进展:综合中国学者在国外杂志的报道》即汇总了中国研究者在脑卒中一级预防研究领域发表在国外相关杂志的 7 篇高质量文献,比较全面地展示了过去两年我国脑卒中一级预防领域取得的一些成果,同时也在一定程度上反映了我国脑卒中一级预防的质量现状。期望我们的设想能够激起国内神经科学者的兴趣和重视,并提出建设性意见,使杂志编排形式更加多样化;也期望能够通过这一栏目的刊出,真正成为全面反映我国医药卫生科研水平的窗口。同时,本刊还倡议,作者在撰写综述时应更多地引用我国研究者在国际相关杂志发表的文章,以提高他们的被引频次,增进我国神经科学研究成果在国际的影响力,从而进一步推动我国神经科学的进展。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。新的一年,我们将以过去的成绩作为新的起点,继续为读者提供经过本刊编委会认真遴选和编辑部精心加工、对临床实践有借鉴意义的佳作,与作者携手、和读者一起,共同将《中国现代神经疾病杂志》办成发表神经疾病科研成果的园地;办成更受作者、读者喜爱,更具影响力的学术期刊。《中国现代神经疾病杂志》感谢你们的支持!期盼你们的参与!